

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

68. SZÁM

A kolozsvári minisztertanács határozata alapján

Megkezdtek a brassókö környéki fogolytáborokba hurcolt erdélyi magyarok hazabocsátását

A Magyar Népi Szövetség bevonásával alakult az igazoló bizottság

BRASSÓ, március 23. Vlădescu-Răcoasă nemzetiügyi miniszter székelvöldi és erdélyi körútjának utolsó állomása Brassó volt. Március 19-én a miniszter Zaharia ezredes meggyőző, Pocea Ioan tanár, az Ekés Front brassói elnöke, valamint Kurkó Gyárfás és Bányai László kíséretében meglátogatta a földvári és hidvégi fogolytáborokat.

A fogolytáborokban a Magyar Népi Szövetség kiküldöttjei szólottak a

foglyokhoz és bejelentették, hogy mindazokat, akiket Erdély különböző részeiből ártatlanul hurcoltak el, a kellő egészségügyi rendszabályok végrehajtása után szabadon bocsátják. Az első csoport indulását március 21-re tervezték.

A foglyok leirhatatlan örömmel fogadták a bejelentést és többen közülük könnyezve mondták köszönetet. Válaszolt a bejelentésre a magyar hadifoglyok nevében Kiss György

zászlós is, a szegedi magyar demokráta egyik vezető tagja. Kérte, hogy intézkedjenek a magyarországi foglyok érdekében is, hiszen ők át akarták állni a szövetségesek oldalára, amikor a vörös és a román hadsereg odaérkezett. Igen sokan közülük megszöktek volt, hogy ne harcoljanak hitlerista érdekekért.

A foglyok szabadonbocsátásával megbízott szerv azonnal megkezdte az indokolatlanul fogolytáborba hur-

colt emberek felülvizsgálását. Az igazoló bizottságban a minisztérium mellett részt vesz a Magyar Népi Szövetség két kiküldöttje is.

Hir szerint az indokolatlanul tartóztatott és elhurcolt magyarok szabadonbocsátása általános jellegű lesz. A többi táborokban is sor kerül azok hazajuttatására, akiket csupán magyar rivoltok miatt internáltak.

Életbelépett a földreform-törvény

A föld még ezen a tavaszon a földműveseké lesz

BUKAREST, március 23. A román rádió tegnap a késő esti adásában közölte, hogy a földreform-törvényrendelete érvénybe lépett. Románia népeinek régi vágya, amiért a demokráta pártok és szervezetek átgó intézménye, az Országos Demokrata Arcvonal küzdött, ezzel a megvalósulás stádiumába jutott. Bár a román reakció, élén Maniuval, Michalacheval, Ilie Lazárral és Rădescuval mindent elkövetett a nagybirtok védelmében — még a fegyveres erőszakot sem riadva vissza —, Románia

földműveseinek, románoknak és magyaroknak harcot a földért, nem tudták elgáncsolni.

Visinszki külügyi népbiztosnelyettes mondotta a Groza-kormány megalkulása után: „Győzött a nép, győzött a demokrácia.” Az azóta eltelt idő alatt a demokratikus erők kormánya lépésről-lépésre tervszerűen valósítja meg a demokráta követeléseket. Ezek közül is a legfontosabbak egyike a földreform. E törvény, mely 1945 március 22-én éjszaka került nyilvánosságra, azon az elven

épül fel, hogy a föld azé kell legyen, aki megműveli. E törvény által földhöz jutnak a földnélküliek és azok, akik kevés földdel rendelkeznek. Először azok a földművesek részesülnek földjuttatásban, akik mint katonák, fegyverrel a kézben harcoltak a fasizmus megsemmisítéséért.

Igen nagy fontossága van annak a ténynek is, hogy a parasztságot a földért folytatott harcában teljes erőből támogatta a munkásosztály, amely tudja, hogy egyetlen igazi szövetségese csak a földművesség lehet. En-

nek jele az, hogy most a munkásság mozgalmat indít annak érdekében, hogy a parasztságot a föld megműveléséhez szükséges szerszámokkal és eszközökkel ellássák.

A földreformtörvény igen nagy fontosságu rendelkezése az, hogy a föld szétosztását nem valami késői időpontban, hanem most, azonnal hajtják végre. A föld tehát már ezen a tavaszon a földműveseké lesz.

A törvényrendelet ismertetésére a hiteles szöveg birtokában visszatérünk.

Konyev marsall csapatai áttörték a német védelmet s már a csehszlovák határ közelében harcolnak

Oppeln és Neustadt elesett

MOSZKVA, március 23. (Rádió.) A szovjet tudósító breza március 22-iki hadijelentése kivonatolva a következőképpen hangzik: A harmadik fehérorosz arcvonal csapatai tovább folytatták támadásukat a Kelet-poroszországban körülszárt ellenséges erők megsemmisítésére és ennek során Heiligenheill térségében több helységet foglaltak el és mintegy 800 foglyot ejtettek. Dansig felé előretörő csapataink több helységet foglaltak el és mintegy 500 foglyot ejtettek.

Az első ukrán arcvonal csapatai Oppelnél nyugatra és délre áttörték a németek védőállását s 40 kilométert lörve előre eloglalták Neustadt városát. Oppelnél délnyugatra körülszártak egy nagy német csoportot s mintegy 15.000 foglyot ejtettek. Ezenkívül zsákmányoltak 21 repülőgépet, 57 harckocsit, 464 agyut, 1000 géppuskát, 1300 géppisztolyt, 3000 gépkocsit, 27 mozdonyt, 1500 vasúti kocsit és 75 hadianyagraktárt. A csatákon eddig mintegy 32.000 német katona halálát számolták össze. A németek ebben a csatában 284 harckocsit és rohamagyut veszítettek. Az oppelnai áttörésnél mintegy 400 helység került a Vörös Hadsereg birtokába.

Zolyom térségében csapataink nehéz küzdelemben a Kárpátok erdős, hegyes terepén mintegy 40 helységet foglaltak el.

A Drávan átkelt német csapatokat bolgár és jugoszláv erőkkel együttműködve visszavetítették a Drávan túlra. Szovjet nehézbombázó kötelékek Veszprómet, a németek fontos vasúti csomópontját támadták. A bombázás nyomán tüzek keletkeztek.

Az elmúlt nap harcában az ellenség 88 harckocsiját és 51 repülőgépet semmisített meg.

Montgomery csapatai 100 kilométeres füstfüggöny védelme alatt óriási méretű támadásra készülnek

LONDON, március 23. (Rádió.) A szövetséges főparancsnokság hadijelentése közli, hogy a Rajna balpartján összesüföldött két német hadsereg maradványai már csak egy 50 kilométeres folyószakaszt tartanak birtokukban és már ezt is kétfelé szakította az amerikaiak támadása, s a két, egyre szűkülő terepszakot három irányból támadják. A foglyok száma rohamosan növekszik. Az utolsó héten körülbelül 100.000

német katona esett fogságba a nyugati fronton. Az amerikaiak egyszerűen térképen megmutatják a németeknek a fogolytáborok helyét s azok minden kísérlet nélkül, békésen menetelnek az életmentő hadifogságba.

Mainz elfoglalása teljesen befejeződött, Ludwigshafenben még folynak a harcok. Az amerikaiak ill eloglalták az „I. G. Farbenindustrie” hatalmas gyártelepét. A remegési bűfő

már 50 kilométer hosszú és 15 kilométer mély. Tegnap az amerikai csapatok mintegy 8 kilométeret hatoltak előre. A Rajnan több új hidat építettek s az amerikai csapatok új rekordot állítottak föl, amennyiben egy 400 méteres hidat 9 óra alatt építettek fel.

A rajnai arcvonal északi szárnyán Montgomery tábornagy hadseregei 100 kilométeres füsttakaró védelme alatt óriási méretű előkészületeket

folytatnak a Rajnan való tömeges átkelésre. Angolszász haditudósítók megállapítják, hogy ezek az előkészületek egyedül a normandiai partraszállás előkészületeivel hasonlíthatók össze.

A német birodalom elleni légi-offenzíva tovább tart. Moszkító kötelékek immár 31-ik éjszaka bombázzák Berlint.

Lendületesen előretörték a Tatrában a román csapatok

BUKAREST, március 23. A román nagyvezérkar március 22-iki hadijelentése a következőképpen hangzik:

Breznóbányától nyugatra és délnyugatra levő hegyes területen a román csapatok erős és szakadókos terepen támadva, az egész arcvonalon mélyen behatoltak az ellenség vonalaiba. Eloglaltuk a Felsőgaramtól északra és délre lekvő kiterjedt erdős vidéket, valamint a következő helységeket: Lope, Waicova, Dolni-Legota, Jatene, Kalvaria, Dubravce, Rastoka, Nemecka, Bukovec, Saiba, Pobraluck, Libetova, Droboti, Dubravica, Kerin. Az előnyomulás tovább tart.

Zolyomtól északra román lovascsapatok, miután átkeltek a Garamon, együttműködve a szovjet erőkkel, behatoltak a Magas-Tatra délkéleti hegyvidékének a területére, eloglalták Selmica és Badin helységeket. A folyótól keletre csapataink folytatták előnyomulásukat Besztercebánya felé, nehéz harcokban ellenséges állásokat, valamint több helységet, ezek között Lukavicat, Pecsóvot és Velika-Lukát foglaltak el. A Garam középső folyásánál helyi harcok vannak.

HIREK

Köszönet a mozdonyvezetőknek és a vasutasok Napközi Otthonának!

Hálás szívvel mondok köszönetet távollévő férjem nemeslelkű mozdonyvezető kollegáinak, akik elhagyatottságunkban jó szívet, önzellen áldozatkészséggel álltak mellém s igaz emberi érzéstől indítva megélték, hogy a nehéz téli hónapokban öt kis gyermekem ne maradjon kenyér nélkül, fűtellen szobában.

Ugyanolyan hálás köszönöm a Napközi Otthon fűtőszobájában önfeláldozással dolgozó női tizedesbizottságának is, hogy megalakulása óta odaadóan gondoskodott a télen és gondoskodik ma is gyermekeim élelmézéséről az ebédkosztot számunkra és ezzel súlyos és nagy terhet vett le egy kenyérkereső nélkül maradt öt-gyermekes anya válláról.

Ezért az igaz emberi együttérzésért mindenkor hálás szívvel fogunk gondolni mind a nemeslelkű mozdonyvezető társakra, mind a Napközi Otthonra.

ALBERT JÁNOSNÉ
Széchenyi-tér 9.

*

Üzenetek a miskolci fogolytáborból. Moszny Károly, Duna-utca 28. alatti lakos üzenetet hozott a miskolci fogolytáborból az alábbi foglyokhoz: Agoston Árpád, Katona József-utca 26, Török István, Papp-utca 52, Szokolovszky Károly, Kemény Zsigmond-utca 18, Szakács Odön, Unitárius Kollégium, Fazakas Sándor, Petőfi-utca 38, Székely András, Papp-utca 52, Balászi István, Ásó-utca 11, és Serbán Anna, Kajántó-utca 68, címre. A hozzátartozók felvilágosításért Moszny Károlyhoz forduljanak.

Április 10-ig kell jelentkezni a bejelentési hivatalban. A kolozsvári népesedési hivatal közli, hogy a személyi bejelentés április 10-én lejár. Aki e határideig nem jelentkezik, azt szigorúan megbüntetik. A hivatalban reggel 8-tól délután fél 3 óráig lehet jelentkezni.

Hol működik a lakószolgálati bizottság? A lakószolgálati bizottságához a feljelentéseket a bizottság elnökehez a Vármegyeházára kell beadni, a II. emeleten a 67-es szobában.

Az óvodák tevékenysége. Az óvodák tevékenységét 3 óráig kezdettel táncos tevékenységű rendez a Néprédelmi Egyesület helyiségében (Szabadság-tér 10). Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Ki tud Vég József lapszerkesztőjéről? Vég József Mihályné kéri azokat, akik tudnak valamit Vég József lapszerkesztőjéről, értesítsék Széchenyi-tér 20 címen.

Cukor- és szappanhiány a fodrászoknál. A fodrászmunkások háttán délután 3 órakor érkezik tartanak Klastrom-utca 1. szám alatt. Ugyanakkor a 6 éves aluli gyermekek részére ingyen cukrot és szappant, valamint a tagok részére a MÁGISZ tagok könyveiket osztják ki. A tagok gyerekeiket gyermekük születési bizonyítványát és rendőrségi bejelentő lapját.

A Szociáldemokrata Ifjak Szövetsége — az antifasiszta Ifjúsági Hét keretében — szombaton este 7 órai kezdettel a Vasmunkás Szakszervezet helyiségében (Fejedelm-utca 17) műsorral egybekötött, reggeli tartó táncmulatságot rendez, amelyre minden demokratikus érzelmű ifjút ezuton is meghív.

A Városi Színház műsora:
Március 24-én, szombaton 4 órakor: Vörös szenvedély.
Március 25-én, vasárnap 2 órakor: Cigányszerelem.
Március 25-én, vasárnap 5 órakor: Liliom.
Március 26-án, hétfőn 4 órakor: Csókos asszony.

Nem lesz több feudalizmus Magyarországon

A debreceni minisztertanács egyhangulag kimondotta a nagybirtokok felszámolását

DEBRECEN, március 23. A magyar parasztság évszázados harcának, jogos követelésének tett eleget március 17-én Debrecenben a rendkívüli minisztertanács, mely elfogadta a földreform-javaslatot. Március 15-én a magyar nép tömegei: a parasztság, munkásság, értelmiség és az új magyar hadsereg megfogadta, hogy a magyar nép évszázadok óta fennálló problémáját, 1848 leg-hatalmasabb követelését, a földkérdést megoldják. Két napra rá a rendkívüli minisztertanács a legnagyobb lelkesedéssel egyhangulag fogadta el a földreform-javaslatot.

A földreform-rendelet elfogadása a fiatal magyar demokrácia legnagyobb sikere. Ezzel a lépéssel a magyarság a 48-ban meg nem valósíthatott és azóta többszörös nemzeti katasztrófát okozó kérdést oldott meg, mely legfőbb biztosítéka a fiatal demokratikus Magyarország jövőjének.

A március 17-i rendkívüli minisztertanácsot Miklós Béla miniszterelnök nyitotta meg. Beszédében kijelentette, hogy ez a minisztertanács rakja le az alapkövet annak a munkának, mely a magyarság életét évszázadokra megszabja. A most kialakult magyar szabadság erejét éppen az bizonyítja, hogy legnagyobb elszántsággal, a feudalizmussal le tud számolni. A miniszterelnök végül közzétette a minisztertanácsnak a névben a Szovjetunió és a Vörös Hadseregnek, akik kiszabadították a magyarságot a német imperializmus halálra szorításából és a mai szabadsághoz juttatták.

Ezután Nagy Imre földművelésügyi miniszter előterjesztette és ismertette a földreform-rendelet tervezetét. Részletesen ismertette azokat az okokat, melyek a parasztság-nak ezt az évszázados jogos követé-

lését eddig késleltették. Ismertette a feudalizmus függetlenszítőt szerepét: a parasztság függetlenségéért szertartásokban a nagybirtok mindig háttámadta és elbukatta a nemzeti ügyet! Vázolta azokat a lehetőségeket, amelyekhez az eddig kisemmi-zett parasztság milliói ennek a rendezetnek eredményével hozzájutnak s ezzel a magyarság is olyan fejlődésnek néz elébe, melyre a történelemben nem volt még példa. A földreform megszilárdítja a demokráciát is, megerősíti a magyarságnak a fasiszmus elleni harcát s ezzel együtt elősegíti az ország többi részének a németek alól való felszabadítását. Végül kijelentette, hogy a rendelet a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült demokratikus pártoknak, a Magyar Kommunista Pártnak, a Szociáldemokrata Pártnak és a Nemzeti Parasztpártnak az egyetértése alapján van összeállítva és ezt a tervezetet a néhány napos előző összehívott pártértekezleten ezeknek a pártoknak a vezetői egyhangulag elfogadták.

A minisztertanács tagjai egymásután felszólalva a legnagyobb lelkesedéssel fogadták el teljes egészében a földreform-rendeletet. Erdei Ferenc belügyminiszter a Nemzeti Parasztpárt nevében a legnagyobb helyesléssel fogadta el a javaslatot, mivel az ő fővonalában és pontjaiban megvalósítását jelenti annak a tervezetnek, melyet éppen az érdekelt szegényparasztság képviselője, a Nemzeti Parasztpárt terjesztett az ország közvéleménye elé. Végül a minisztertanács elfogadta Nagy Imre földművelésügyi miniszter javaslatát, hogy a most elfogadott rendelkezést az április elsejére összehívandó nemzetgyűlés által törvényerőre emeljék.

Az új márciusi ifjak erőpróbája

KOLOZSVÁR, március 23. A „Haladó Ifjuság” megbeszélést tartott csütörtökön délután az ifjúsági héttel összefüggésben. Az összes kolozsvári ifjúsági egyesületek küldöttei jelen voltak, élükön a legtöbb munkát vállaló Kommunista Ifjak Szövetségével.

A gyűlésen elhangzott javaslatok arról tanusítottak, hogy az ifjuság márciusi megmozdulása minden régi, mesterségesen szított gyűlöletet el akar tüntetni és fokozott mértékben elleni részen vállalni a fasiszmus egyik harcát.

A megindított munkákról beszámoló hangzott el. Ezzel kapcsolatban a küldöttek az iskolákban ismertető előadásokat tartottak az ifjuság egységfrontjának szükségességéről és a harcról, amelybe az ifjuságunk

is be kell kapcsolódnia. A munkásifjuság kiküldöttei a több és jobb termelésről beszéltek.

Az egybegyűlések után az ifjúsági hét bezáró ünnepségének a részleteit vitatták meg. Szavazatok, előadások, tancok és beszámoló teszik majd színessé ezt a záróünnepséget. A felszabadító hadsereg segélyezésére perselyes gyűjtést határoztak el. Minden vonalon erősíteni akarja az ifjuság a harcot a fasiszmus végleges és mielőbbi leveréséért.

A gyűlés valóban bizottság volt arról, hogy a Haladó Ifjuság hete biztató kezdet. És ígért is! Komoly, nagy ígért. Az ifjuság egységfrontja a jobb és emberségesebb jövő záloga. A jövő erős biztosítéka. Kiharcolja és megtartja a szabadságot!

KI TUD RÓLUK ?

VINCZE PETERROL, ISTVÁNROL és SANDORROL, valamint BALLA SANDORROL, akiket október 17-én vittek el Torda felé. Értesítést kér Vincze István, Rákóczi-út 37. (Kapus.)

OSVATH ZOLTAN szakaszvezető-ről, aki a IX.2. utász századnál volt utoljára Pesten. Értesítést kér, Lévay-u. 18., vagy Szegvár-utca 7.

ESZENYI SANDORROL, aki a budapesti 10-es helyőrségi kórházban (Róbert Károly-körút 44) fekvő. Értesítést kér felesége, Dózsa György-utca 25. ajtó 1.

KOSZTA ADAM karszakosnyos tizedesről, aki a X. székely honvédszolgálat szolgált. Legutóbb Nagy-károlyban látták. Értesítést kér édesanyja, Tásnád, (Szilágy megye) Szent István-út 1.

DEMETER BENJAMIN szakaszvezető-ről, aki Désen a 26/II. leventeparancsnokság gazdasági hivatalánál szolgált és szeptemberben Nyiregyháza adott életjelt magáról. Értesítést kér felesége, Duna-utca 31.

BUKSA BÉLA honvédről, akit október 6-án Zilahra irányítottak. Értesítést kér felesége, Deák F.-u. 6. Házfelügyelőhöz.

DEAK GYULÁRROL, aki a IX. fogatolt vonatszállítónál utazásra Marosludason volt. Utolsó tábori postájára Z. 110. Értesítést kér édesanyja, Pata-u. 73.

GÁSPÁR LÁSZLÓ zászlósról, aki a 105-ös légvédelmi tüzérség 132/2 gép-ágyús üregvédő legutóbb Zilahra Sífokon volt. Tábori postaszám V. 136 volt. Értesítést kérnek szülei, Kálmán király-ut 84.

KÜTÖR JÁNOSRÓL, aki szeptemberben Husztról irt C. 321 tábori postaszámban. Értesítést kér felesége, Hosszu-utca 31. ajtó 12.

KREJCSI BÉLA honvédről, akit októberben Zsukról vittek el a 25-ös hadosztály parancsnoksággal. Tábori postaszám P. 970 volt, valamint KREJCSI FERENC őrsvezető-ről, akit októberben vittek el Kolozsvárról a IX. élélművelő oszloppal. Értesítést szüleit, Györgyalvi-ut 53.

GALL FERENC honvédről, aki a 37-es felderítő osztagnál szolgált. Utolsó tábori postaszám 916 volt. Értesítést kér felesége, Bánffy-u. 1.

BALOGH JÁNOS őrsvezető-ről, aki a 61-es határőrség 2. századnál volt. Értesítést szüleit, Árpád-ut. 11.

TUNYOGI CS. KÁROLY tizedesről, aki a nagyváradi fogatolt tüzérség szolgált. Október végén Nagykároly, novemberben, állítólag Sátoraljauhely körül látták. Értesítést kér Tunyogi dr., Vármegyeháza.

VIRÁG JÁNOS honvédről, aki a 22-es árkászokkal ment el szeptemberben Nagy-ilyatról. Novemberben állítólag Földváron látták. Értesítést kér felesége, Beszterce, Lövelde-u. 14.

JENEI DEZSÓ gépészmérnök-zászlósról, aki a HTI-nél volt. Értesítést kér édesanyja, Ond vezér-u. 4.

BALOG JENŐ zászlósról, aki a 101/3 gépkocsizó rádiófelderítő századnál a Kőlcsey-utcában szolgált. Szeptemberben Miskolcra, onnan Pest mellé vittek. Értesítést kér felesége, Dózsa György-u. 4. sz. (böröndös üzlet.)

ARKOSI BÉLA őrsvezető-ről, aki szeptemberben adott életjelt magáról a Torda és Marosludas közötti irontról. Tábori postaszám K. 134 volt. Értesítést feleségét, Budai Nagy Antal-utca 5. sz. II. emelet 9.

FAZAKAS ISTVÁN mákófalvi tanító hadapród-ormesterről. Utoljára Gyaluból küldött levelet K. 440 tábori postaszámmal. Értesítést kér nagybátyja, Kossuth L.-u. 35 (szabóműhely).

KALI SANDOR leventéről, akit a hadalmási járás leventecapatával vittek el októberben. Utoljára Zilahról adott életjelt magáról. Értesítést kérnek szülei, Magyar-u. 68 címc.

BÁZSA ISTVÁN szakaszvezető-ről, aki a VII. önálló utászszázadnál volt Tokajon. Utoljára szeptemberben adott életjelt magáról. Értesítést kérnek szülei, Horvát-ut 5, Kálmán Jenőné címc.

NAGY ISTVÁNROL, aki a 102/L repülő műszaki századnál Debrecenben szolgált. Értesítést kér felesége, Kövespad-u. 24 sz.

SEBE AKOSRÓL, aki szeptemberben vonult be a 22-es páncéltörőkhöz. Utoljára a Kárpátokból u. V. 531 tábori postaszámban. Értesítést kér felesége, Kossuth L.-u. 23. ajtó 2.

Egér-, molyragás!
vagy bármely szakadat művészi tisztosítással
HIRSCH műstoppoló
Malm-utca 24 sz. I. em.

Mit jelent a győzelemért!

A Rendőr hőrmunkásai fokozzák termelésüket

KOLOZSVÁR, március 23. A „Rendőr” börtény munkásai szerdai taggyűlést tartottak a gyári munkásságukat. A gyűlést Jakab Sándor elnök nyitotta meg. Utána Kacsó János ismertette a termelés menetét. Tájékoztatta a munkásságot arról, hogy a gyár február elején 5000 nyersbort vert át a Vörös Hadseregtől s azokat, a szerződés értelmében, augusztus elsejére el kell készíteniük. Ezért a termelés fokozását köte a munkásságtól.

A börtényi munkásság megszervezőinek üdvözlését Belovai István titkár tolmácsolta. Lajosák Gyula a Kom-

munista Párt nevében politikai beszámolót tartott. A gyári munkásság köznevelődési tevékenységéről Mandula Ibolya tájékoztatta a hallgatóságot.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a munkásság Porkoláb Márton előadását az üzemi bizottság működéséről. Hangsúlyozta, hogy milyen nagy és komoly szerep hárul egy gyár életében az üzemi bizottságra.

A gyári bizottság ellenőrzésére a munkásság Kacsó Mihály és Schwartz János munkásokat választotta meg. Ezután az ülést Jakab Sándor elnök bezárta.

A vas-, fém- és vegyipari munkások kolozsvári szakszervezete vasárnap, március 25-én fél 10 órakor ültetést tart a Diákház nagytermében.

Kolozsvár város tisztogató bizottsága büntető és felmentő ítéleteket hozott

KOLOZSVÁR, március 23. Kolozsvár város tisztogató bizottsága február és március havában tartott ülésein a város különböző ügyosztályaiban szolgálatot teljesített és teljesítő tisztviselőket alkalmatlanságban mulasztott tevékenységét vizsgálta felül. Az alábbiakban kivonatolva közöljük a tisztogató bizottság határozatait:

Végleges elbocsátások és internálások

A bizottság Héjjas Ferenc városi tisztviselőt hivatalából való — nyugdíjigény nélküli — végleges elbocsátásra ítélte. Nevezett a fasiszta rendszer idején a katonai vonaiparancsnokság nyomozó osztályán teljesített szolgálatot. Sulyos politikai vétségeiről a Szakszervezeti Tanács irodájában jegyzőkönyvbe foglalt hiteles nyilatkozatok tanuskodnak. Ezért a hozott ítéleten túlmenően a bizottság Héjjas Ferenc letartóztatását is javasolta és intézkedett, hogy a terhelő bizonyítékok ügycsomóját a néprendőrség politikai osztályának beható kivizsgálásra megküldjék.

Ugyancsak állásából való végleges elbocsátásra hozott ítéletet, valamint az összes szakszervezetekből való kizárását javasolja a bizottság Molnár Jakab, a városi gázyár szerelőjének ügyében, aki tagja volt a nyilaskeresztes pártnak és a Wessellényi Lövészegyletnek s ebben az egyesületben, mint sportversenyző, lövészdijak elnyerésével a szervezet fasiszta propagandacéljait közvetlen módon szolgálta. Molnár ügyében egyelőre súlyosító körülmény volt az a tény, hogy nevezett — saját vallomása szerint — évekként ezelőtt a Zsilvolgyében munkásmozgalmakban vett részt, tehát számolnia kellett volna fasiszta pártokba való belépésének a következményeivel. Másfelől enyhítő körülményként figyelembe vette a bizottság, hogy Molnár a nyilaspártból egy hónapi tagság után kilépett.

Fajgyűlölő tevékenységet állapított meg a bizottság Komáromi Emil városi adóhivatali tisztviselő ügyében. Tanuvallomások szerint a nevezett 1943-ban a hadiségély kiosztásánál működve, a zsidó munkaszolgálatosok hozzátartozóit antiszemita jellegű kijelentésekkel bántalmazta. Komáromi Emilt a bizottság hivatalából való — nyugdíjigény nélküli — végleges elbocsátásra ítélte és javasolta három hónapra történő internálását.

Ugyancsak közigazgatási tisztiségéből, nyugdíjigény nélkül való azonnali elbocsátásra ítélte a bizottság Nagy Laszlo dr. városi főügyész és javasolja internálását. Nevezett főügyész 1944 március 19-e után elmulasztotta felhívni a városi tanács és a polgármester figyelmét a fasiszta rendeletek embertelen végrehajtásának a következményeire. Elmulasztotta továbbá az elkövetett zsidó értékek kezelését szabályozó rendelet elkészítését is. Ennek következtében igen nagy értékek kallódtak el.

A bizottság Lászlóczi Samut, a népjóléti hivatali tisztviselőjét, hivatalából való azonnali végleges elbocsátásra ítélte, mert a zsidók meghurcolása idején „tulbuzgóságot” tanúsított. Nevezett elen Stoica Pavel és Klein Béláné kolozsvári lakosok konkrét bizonyítékokkal szolgáltak.

Főtizedesi minőségében többrendbeli visszaélést követett el és önkényesen megtiltotta a román nyelv használatát a körzetben Molnár József városi vámos. A bizottság megállapította azt is, hogy nevezett az elmenekült románok részéről az ő gondnokságára bízott ingatlanokat hűtlenül kezelte. A terhelő adatok alapján a bizottság Molnár Józsefet hivatalából nyugdíjigény nélkül való azonnali végleges elbocsátásra ítélte. Az internálásra vonatkozó javaslatról egyelőre eltekint, minthogy nevezett három gyermek eltartója és egészsé-

gi állapota leromlott.

Basa Akos adóhivatali tisztviselőt a bizottság alkalmatlanságban találta a demokratikus és békés együttműködésre, mert hitelt érdemlő tanuvallomás alapján bebizonyult, hogy ne-

vezett 1940 őszén hivatalában súlyosan sértő kijelentéseket használt egyik román kartársával szemben. A bizottság Basát hivatalából nyugdíjigény nélkül való végleges elbocsátásra ítélte.

Akiknek visszahelyezését nem javasolják

A tisztogató bizottság több, a felszabadítás után visszatért s állásának visszahelyezését a városhoz folyamodó volt tisztviselő és alkalmazott ügyében hozott határozatot.

Pápai Zoltán dr. tisztviselő kerését kivizsgálván, a bizottság megállapította, hogy nevezett nem sorolható azok közé, akik kényszer hatása alatt távoztak el a fasiszta hatóságok menekülése idején. A bizottság Pápai dr. szolgálatba való visszahelyezését nem javasolja. Hasonló határozatot hozott a bizottság Bakcsi Adam dr. 1. osztályu fogalmazó, Márki Sándor közellátási tisztviselő, Moinár Albert városmajori kezelő,

Ideiglenes jellegű felmentő ítéleteket hozott a bizottság Texe Imre közellátási tisztviselő és Vigh Ilona tisztviselő ügyében, akik ellen konkrét vádak nem merültek fel.

Szolgálati helyére való visszahelyezést javasolták Juhász Géza műszaki segéd tisztügyében, aki megszökött katonai alakulatától és szolgálati helyére jelentkezett. Megállapították azt is, hogy Juhász a gettózási munkálatoknál mint értékátvevő s később mint helyszíni-rajz készítő, parancsra működött és hatáskörével nem élt vissza. Ugyancsak elfogadta a bizottság Muchai Rudolf tisztviselő szolgálatba való visszavételére irá-

Földosztás Románia minden sarkában

Stelian Popescu, a hírhedt magyarfajó, elvesztette nagybirtokát

BUKAREST, március 23. A Buzeu-megyéhez tartozó Greceanca és Gageni-Victorieanca községek román földművesei a Frontul Plugarilor kiküldöttével az élen szétosztották Mareş Nicolae volt fasiszta miniszternek a két község határában fekvő birtokait. A földből elsősorban a frontharcos katonák, nadiözvegyek, háborus rokkantak részesültek. A maradékot teljesen földtelen szegényparasztek között osztották szét.

A doljmegeyi ezerholdas nagybirtokok sem kerültek el sorsukat. Băilesti-Doji községben több ezer paraszt hatalmas tömeggyűlésen kimondotta a határban fekvő volt Stirbey-féle ezerholdas birtokok felosztását. A szétosztás végrehajtását az Ekes Front ottani helyi bizottsága végezte.

Cetatea-Doji községben nagy gyűlések megtartása után ugyancsak egy 4000 holdas birtok szétosztására láttak hozzá a román parasztek.

A ialomiţamegyei Dridu községben a falusi bizottság felosztotta Popescu Steliannak, az Universul hírhedt, uszító főszerkesztőjének közel 600 holdas birtokát. A birtokot teljes egészében elosztották, mert a demokrata-ellenes főszerkesztő — akire, mint az Antirevizionista Liga magyarfajó elnökére, jól emlékszik Erdély magyarsága is — eltávozott az országból. Popescu Stelian egyike volt a földművelés nagy kizsákmányolóinak. Üzelméről annakidején a lapok nagy teleplező cikkeit közölték.

Rădulescu Ilienek, az egykori Porunca Vremii című hitlerista lap főszerkesztőjének birtoka szintén a földművesek tulajdonába ment át. Rădulescu nemcsak fasiszta magatartásával, de a multban elkövetett visszaéléseivel is rászolgált erre.

Hunyad megyében Hörváth István gróf birtokaiból négy falu igényjogosultjait elégtették ki. Közülük vannak a volt uradalom cselédei is. A másik szétosztott birtok Siming Béla grófé.

Grófok földjén székegy gyarapodás

MAROSVÁSÁRHELY, március 23. Marosszentgyörgyön Máriaffy Lajos gróf, volt felsőházi tag birtokaiból 264 hold földet osztottak ki 188 teljesen nincstelen székegy család között. A marosvásárhelyi Szabad Szó e földosztással kapcsolatban a székegyesség általános szegénységével foglalkozik s tesztözi, hogy bármennyire is nagy öröm a földosztás, a székegyesség sorsát a földhiány miatt csakis az eszserü telepítés, vagy a minél hamarabb bekövetkező iparosítás tudja megoldani.

valamint Szilágyi Jenő és Déri Gyula adóhivatali tisztviselői visszatagadásra irányuló kérésének az ügyében.

Enyhé büntetések, felmentések és visszahelyezésre vonatkozó javaslatok

A bizottság Ádámosi Dénes gázyári szerelőt arra kötelezi, hogy fizetésének 5 százalékát egy éven át bünteléseképpen a Népvédelmi Egyesületbe jótékonyceira beléssze. Ádámosi tagja volt a nyilaspártnak, de enyhítő körülményként a bizottság megállapította, hogy nevezett az 1914. évi háborúban szenvedett fejszebesülése következtében emlékező tehetőséget elvesztette, szellemi képessége meggyengült s így igen valószínű, hogy pártszerepe teljesen negatív volt.

Ugyancsak hasonló határozatot hozott a bizottság Kádár Ferenc gázyári szerelő ügyében, aki a multban viselt nyilas-lagságát önként beismerte s mindössze egy hónapig volt tagja ennek a pártnak.

nyuló kérését. Megállapították, hogy nevezett felesége hátgerinc-betegségben szenvedett s mint ilyen a nagy bombatámadás után rokonaihoz Kímaszombatba kellett szállítania. Összesen azért távozott Kolozsvárról, hogy feleségét visszahozza. Szolgálati helyükbe való visszahozagadást javasolt még a bizottság Kántor Imre és Ökrös Sándor közbizományosok II. osztályu alliszták, továbbá Kiss István adóhivatali tisztviselő és Kuti András tűzoltó ügyében.

1945 március 24 szombaton este 7 órai kezdettel, reggelig tartó jótékonycélu

Táncestély

a „Redout” (Unió-u. 21.) helyiségekben. Zenét a rendőrség jazzzenekara szolgáltatja. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

Hirek a nagyvilágból

Odessa Bukovinában, a Szovjetunióba való hazatérés után gyorsan fellendült a mezőgazdaság. A szovjet számos gazdamezőnököt küldött Bukovinába, akik támogatják a lakosságot a mezőgazdaság újjászervezésében. Számos új mezőgazdasági terméket honosítottak máris meg. Így például igen nagy területeket vetettek be kocszagisszal, amiből a Szovjetben a gumit állítják elő. Ezenkívül mintegy ötszáz hektári területen dohánytermesztésbe fogtak.

London A kopenhágai Gestapo székelye ellen néhány nappal ezelőtt súlyos támadást intézett egy erős repülőkötelék. A támadás teljes eredménnyel járt, mert mint most a németek kezén lévő kopenhágai rádió bevallja, a hatalmas Gestapo székház a földdel vált egyenlővé.

Bazel A Basler National Zeitung németországi tudósítója azt írja, hogy a német vasuti közlekedés teljesen összeomlott. Egy-egy vonatot naponta háromszor-négyszer is megtámadnak. A rend teljesen felbomlott. Az állandó légitombázások következtében a vasúti hivatalnokok nagyrésze elmenekült. Jellemző a helyzetre az a parancs is, amelynek egy példánya most került a szövetségesek kezére, amelyben a főparancsnokság a lövészrel való legszigorúbb takarékoskodásra hívta fel a katonákat.

Washington A távolkeleti szövetséges főhadiszállásról jelentik, hogy az amerikaiak elfoglalták a Fülöp szigetcsoporthoz tartozó Panay sziget fővárosát, Iloilo. Burmában az angok elfoglalták Mandalay erődjét, a Dahrnt.

SZÍNHÁZ

Vasárnap Cigányszerelem és Liliom

Lehár áradó és helyenként vért forraló muzsikája nagy operettje, a Cigányszerelem és Molnár Ferenc melegsikerű Lilioma kerül színre vasárnap délután.

Érthető mindkét darabnak a nagy vonzereje. Lehár Cigányszerelemében a legszebb és legérzékibb melódiák kergetőznek kápráztató táncokkal és a jókedvből ki nem fogyó bohókás, mókás jelenetekkel.

Molnár Ferenc pedig világhírű Liliomában könnyeken és kacagáson át vezet végig a nézőt a városligeti csirkefogó költőnét groteszk tragikomédiáján. Molnár Ferenc mesteri büvésze annak a színpadi varázslatnak, amellyel az egyik pillanatban elérkezeti a következőben pedig a harsogó kacagás hullámaiba sodorja közönségét. Egy pillanatig nem enged ki a hallgatót a szemfényvesztő büvöletéből.

SPORTÉLET

Közyűlést tart a KMTE

A Kolozsvári Munkás Testedző Egyesület vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tisztújító közyűlést tart az egyesület helyiségében (Deák Ferenc-utca 9). A közyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

A Haggibbor felhívása

A Haggibbor vezetősége felhívja a labdarúgó szakosztály vezetőségét és a játékosokat, hogy vasárnap délelőtt 10 óra a jelenjenek meg megbeszélésre a „Concordia” helyiségében, Szentegyház-utca 31.

A Kolozsvári Atlétikai Club sportszervezeté alakul át

A KAC alakuló közyűlést vasárnap délelőtt 11 órakor tartják meg a Magyar Népi Szövetség székházában (Farkas-utca 7). Az ideiglenes vezetőség felhívja a hőstati fiatalságot, hogy minél nagyobb számban vegyen részt a sportszervezet alakuló közyűlésén.

Közös szakszervezetbe tömörülnek a házfelügyelők és háztartásbeli alkalmazottak

KOLOZSVAR, március 22. A múltban a házfelügyelők a székely alkalmazottak keretein belül voltak megszervezve. Ez az egyesület azonban csak kultúrcsoport volt s nem tudott megfelelni a házfelügyelők gazdasági érdekeinek, már azért sem, mert a házfelügyelőknek csak egy részét szervezte be. A szakmai szervezetnek viszont minden szakmabeli tagja lehet nemzetiségre való tekintet nélkül s ez az összes dolgozók gazdasági érdekeit orvosolja.

A házfelügyelők és a háztartásbeli alkalmazottak ilyen értelemben tettek magukévá a Szaktanács felszólítását, hogy alakítsák meg szakmai szervezetüket. E célból mind a két szakmában pár héttel ezelőtt szervező bizottságok alakultak, melyek megkezdték a szervezést.

Máris eredmény mutatkozik a háztartásbeli alkalmazottak részéről, akik még sohasem voltak megszervezve. Mégis feláldozva vasárnapjukat, eljöttek a Szaktanács helyiségébe és tanúságot tettek, hogy szervezkedni és tanulni akarnak és meg akarják tudni, mit is jelent részükre a szakszervezet.

A háztartásbeli alkalmazottak vasárnap délután 3 órakor tartják alakuló közgyűlésüket a házfelügyelőkkel együtt, azokkal egy közös szervezetbe tömörülve. A gyűlés színhelye az Élelmezési Munkások Szakszervezetének helyisége, Szentegyház-utca 4. szám.

FELHÍVÁSOK

Felhívás az orvosokhoz! Az Orvosi Kamara elnöksége felkéri tagjait, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza gyűléstermében tartandó közgyűlésre teljes számban jelenjenek meg.

A Faipari Munkások vasárnap délelőtt 10 órakor közgyűlést tartanak a Faipari Szakszervezet Székelyházában (Karolina-tér 4.)

A sütőipari munkások vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak a szakszervezet helyiségében. A gyűlésen minden sütőipari munkás jelenjen meg.

A ruházati és textilipari munkások szakszervezete március 22-én, vasárnap délután 2 órakor tartja évi közgyűlését a Diákház nagytermében. Minden tag pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A katolikus leányifjúság ügyelmébe! Az Erdélyi Katolikus Nőszövetség az ifjúság héttel kapcsolatban vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepi gyűlést rendez a piarista gimnázium dísztermében. A gyűlésen Csatory Adél szociális testvér a demokráciáról tart előadást.

A Vasutas Sportegylet (CFR) felhívja Nemes, Horvay, Nagy, Znoyrovsky, Kiss, Román, Szarka, Jár, Szednicsek, Matisz, Székely, Szimcsák, Marosi labdarúgó játékosait, hogy a vasárnap délelőtt 10 órakor a Dermata csapatával tartandó edzőmérkőzésen a Dermata-pályán jelenjenek meg.

Munkás Mozgóban

ma és a következő napokon:

Waldburgi éji kaland

Magyarul beszélő svéd filmklászer.

Edison Mozgóban

ma és a következő napokon:

VADROZSA

Fősz.: Dajka Margit, Simor Erzsé és a két PETHES. — Előadások hétköznapokon: 3, 5, vasár- és ünnepnap: 11, 2, 4, 6 órakor

Figyelem!

Legmagasabb áron veszek és jutányosan eladok használt ruhát és cipőt. „Szerény” használtruha-kereskedés, Kossuth Lajos-utca 7. szám

Szerkesztő: BALOGH EDGAI
BRASSAI-UTCA 7. — TELEFON 258.

LEGUJABB

A szakszervezeti világkongresszus a munkásosztály erejét és egységét fejezte ki

— **mondotta Kuznecov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke**

MOSZKVA. — (Tass.) A szovjet szakszervezeti vezetők Moszkvában értekezletet tartottak, amelyen Kuznecov, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke beszámolt a londoni szakszervezeti világkongresszuson tapasztaltakról.

— A kongresszuson — **mondotta Kuznecov** — megtárgyaltuk a szakszervezeti mozgalom kérdéseit és kijelöltük az utat, amelyet a munkásosztálynak követnie kell legfontosabb kérdéseinek megoldása érdekében, úgy a háború alatt, mint az azt követő időszakban. A szakszervezeti kongresszus e nagy felelősségű időben ült össze, amikor az Egyesült

Nemzetek minden erőfeszítése a német fasizmus fölötti végleges és teljes győzelemre van irányítva. A kongresszus azokban a napokban folytatta a tárgyalásait, amikor az egész világ csodálattal adózott a Vörös Hadsereg hatalmas téli offenzívájának, amely haborús nélkül tör a fasiszta fenevad barlangja, Berlin felé.

— **A szakszervezeti világkongresszus** — **mondotta Kuznecov** — a demokratikus országok munkásosztálya erejének s összetartásának, valamint az egység iránti törekvéseknek hatalmas erejű kifejezése volt.

Lőszerrobbanás és tűz a városi téglagyárban

KOLOZSVAR, március 23. A Kajántói-uti téglagyárnál elhelyezett robbanószerraktárban a két ór az ott elhelyezett kézigránatokkal játszott. Botarel Gheorghe szakaszvezető kezében a gránát felrobbant s társával együtt súlyosan megbesült. A robbanás tüzetől a földön heverő szemét, szalma és puskapor meggyulladt. A keletkező hő a tárolt puskaport, áknákat és egyéb robbanószereket egymásután robbantotta fel. A szétrepülő szikrák meggyújtották a Kajántói-ut 130 szám alatti házat.

A kivonult tűzoltóság állandó életveszély között a tüzet eloltotta. Az oltásnál nehézséget okozott az is, hogy a ház padlása és a ház mellett lévő zénaboglyában is nagymennyiségű lőszer volt eldugva és sorozatos robbanások fokozták a veszélyt. A kolozsvári néprendőrség megindította a vizsgálatot.

Apróhirdetések

Adás - vétel

- ELADO két új damasztabrosz. Györgyfalvi-ut 14, délután 2-4-ig. 5116
- MODERN konyhaberendezést olcsón a „Lib ritas”-nál vásárolhat! Deák Ferenc-utca 40. 4715
- TYUKKETREC és kutyaház eladó. Malom-utca 6, vendéglő. 5116
- ELADO sötelezőre férőfűtőt, férfi ruhát, női kosztüm, térf- és női cipők. Apafi-utca 91. 5120
- MEGVÉTELRE keresek rövid, vagy hosszú astrahán bundát, perzsa szőnyeg és bármilyen villamosági anyagokat. Kismeser-utca 7. Alferecsu 7-9, 1-4. 5117
- JOKARBAN lévő 42-43-as számú tisztviselők keresetük. Bartha, Kosztolányi-ut 7. szám. 5114
- LEONBERGI kutyakölyök, egy használt írógép, lebombázott háztól is, téglá, kő eladó. Szenttelek-utca 11. 5084
- EGY jókarban lévő sportkoszt eladó olcsón. Megtekinthető Vakok Boltja, Kossuth Lajos-utca 15. 5129
- JOKARBAN lévő ócska téglá eladó. Bocskai-ut. 11. Óvár. 5133
- HASZNÁLT ruhát, cipőt, feltűrt ruhát veszek, eladok. Balázs, Unió-u. 12. 4606
- ELADO egy keményfalú, cselédgy, szalonasztal, két fotel, hokerték és szék. Kálvin-u. 18. 4729
- ASZTALOSSZERSZÁMOKAT és gyalupadokat megvételre keresek. Deák Ferenc-utca 24, asztalosműhely. 5073
- ELADO használt vörösfényű hálószoba. Kossuth Lajos-utca 32, asztalosnál. 5134
- ELADO sürgősen egy Singer varrógép, egy gyermek sportkoszt és egy stopperóra. Jókait-utca 11. 5137
- ELADO épületanyagok, téglá, fa, deszka és cserép. Érdeklődjél Unió-utca 10, Jancsika szabóság. 5145
- RÖNYVITÁRKAT, széptudományi és szakkönyveket minden nyelven veszek. Lepave. 5126
- SIRKEKÖLTŐGÉPET, 220 voltos megvételre keresek. Magyar Erzsébet. Klinikai szülészeti. 5151
- ELADO 8 m² gyári perzsa. Tordai-ut 68. szám. 5149
- EGY egész finomkivitelű kombinált szoba és egy díszbeteget hálószoba és egyéb butorok eladók. Megtekinthető 3-6-ig. Dézsma-utca 18. 5154
- KÖLNIVIZES és parfümös üvegeket csaváros dugóval veszek. Jókait-ut. 17. üzlet. 5124
- ELADO szilvafűzőüst, káposztáshordó, boroshordó, szeszeshordó, 15m. gumialá g. Ferenc József püspök-ut 17. 5139
- EZUSI dísztárgyakat, evőeszközöket, antik ezüst-tárgyakat és tört ezüstöt veszek. Urbansky és Kérdő óra- és ékszerkereskedés, Szabadság-tér 24. sz. 5122
- ELADO hosszú versenyzongora, két faragott antik szekrény. Ért. Széchenyi-tér 40. Reggel 8-11-ig. 5163
- ELLMISZEER, fűszerüzletet keresek megvételre, vagy italméccsel betársulnék bodegához. Cim a kiadóban. 5162
- VESZEK mindenféle használt kisebb és nagyobb üvegeket. Horváth vegyüzem, Nyaralásor 33, Pintér-malom mellett. 5156
- KÓ YVSZEKRENY, anik, jókarban eladó. Deák Ferenc-utca 4. 5158
- HASZNÁLT cukros, vagy rizseszsákot veszek. Cim a kiadóban. 5174
- ELADO egy szép fehér ággy éjjeliszekrényvel és ruhaszekrény. Cim Györgyfalvi-ut 92. 5171
- ELADO üzleti stélársi, két drb. cégtábla és két drb. vitrin. Cim: Magyar-utca 65. Becsek. 5144
- EGY hálószoba, költözködés miatt sürgősen eladó. Bod Péter-utca 39. 5175
- KÖTOGEPKET minden méreibe és fajtában megvételre keresek. Cimeket a kiadóra kérek „Kötőgép” jellegre. 5174
- EGY jókarban lévő pedálos cimbulom eladó. Szondy-utca 33. sz. 5177
- ELADO új, modern, márkás pianino. Cim a kiadóban. 5143
- ARANYAT, ezüstöt napi áron veszek. Urbansky és Kérdő ékszer- és órászület. Szabadság-tér 24. 4086
- BELYEGGYŰJTEMÉNYEKET, tömegbelyegyet bárkinél előnyösebben vásárolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 4292
- KÖLNIVIZES üvegeket vásárolunk nagy mennyiségben. Jókait-ut. 17, üzletben. 4427
- ELADO egy jókarban lévő sötéték, mely gyermekkoszt. Attila-ut 11, csemet. 4996
- PERZSASZŐNYEGEKET veszek. Timár-utca 10, Rottenberg. 4909
- PERZSASZŐNYEGET, valódi keleti privától magas áron veszek. Délután. Szentegyház-utca 1. sz., II. em. 5. 4876
- FIGYELEM! Aranyat, ezüstöt és briliánsköveket legmagasabb áron veszek. Dozsner Ernő, Deák Ferenc-u. 49. 4875
- ÚJ ÓCSKAÜZLET. Veszek és eladok mindennemű férfi és női ruhákat, kosztüm tavaszi kabátokat, lábbelit, lehernevet és ágyneműt. Weisz, Malom-u. 10. szám. 4924
- ANILIN festékeket veszek. Cim: Malom-utca 11. sz. 4997
- FŐZŐKÖEDÉNY 20 literes nagyságú és virágcserepek kaphatók Luszig és Moskovits üvegüzletben, Széchenyi-tér 29. sz. alatt. 4984
- FÜGGÖNYT vennék csipkeanyagból vagy bármilyen finom batiszból. Dózsa György-ut 16, I. csemet, balra első ajtó. 4966
- MEGVÁSÁROLOK bármilyen használt ruhát, tavaszi kabátokat és ballonokat. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. 4882
- VESZEK és eladok mindennemű ócska ruhát, női, férfi tavaszi és ballonkabátokat, lehernevet, lábbelit, ágyneműt, függönyöket, szőnyegét. Postakert-utca 3, üzlethelyiség. 4983

Alkalmazást keres

ÜZEMI adminisztrációban jártas bérelszámoló állást keres. Cim a kiadóban VEGYÉSZDOKTOR bármilyen laboratóriumi, vagy irodai állást vállal. Cim: Mikó-utca 42. 5112

IRODAI gyakorlati román-magyar gépirónó állást keres. Megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatálba kéri. 5157

Alkalmazást kaphat

ÜGYES fiút szolgálai teendőkre felveszek. Bartha Miklós-utca 3, Vendéglő. 5140

FELSŐRESZKÉSZÍTŐNEK helyet adok lehet nő is. Csepem van. Gergely, Mócok-utja 55. 5168

TAKARITÓNÓT keresek. Megbeszélés: Deák Ferenc-utca 22, töltőtollüzletben. 5170

GYERMEKSZERETŐ, ügyes, tisztá bejárónót egész napra felvesszünk. Apor-utca 27. szám. 5146

KISGYERMEK mellé megbízható nőt keresek. György, Deák Ferenc-utca 9. 5123

EGY mindenes háztartónót keres Kozma Ilona, Erzsébet-ut 34.

Ingatlan - lakás

KÖKERT-u. 114 alatt szoba, konyha butorral átadó és egy öl fa, ugyanott egy térfi vízszarvaz eladó. 5128

ÜZLETHELYISÉGET lakással keresek. Cim a kiadóban. 5115

ATUTAZÓ szobákat keresek magas napibér mellett belváros területén. Ertekezés Newyork főpórtánál. 5131

KERESÉK 2 szoba, konyha, fürdőszobás lakást Erzsébet-ut vagy környékén, Pap-u. vagy környékén. „A. M.” jellegre a kiadóra. 5136

CSERÉLNÉNEK: Szentegyház-utcai 2 szoba komfortos lakást központi háromszobásra, belvárosi 2 szoba komiortot 1 szobásra, Lperjes-utcai 3 szobás belvárosi 2 vagy 3 szobásra, esetleg költöztetési díjjal. Érdeklődni: „Express” iroda Dózsa Gy.-u. 6. 5130

KIVENÉK kifizetőnek alkalmas utcára nyíló helyiséget azonnal, központban vagy város közelében. Mócok-ut 147. 5166

KIADÓ központban egy üres szoba elő- és fürdőszobával és egy különbejáratu butorozott szoba ágynemű nélkül csakia garzoncimbereknek. Megtekinthető 1 és 2 között. Cim a kiadóban. 5152

Külföldiek

INCZE FERENC festőművész Szabadság-tér 14. sz. II. em. műtermében grafikai és festőművészeti gyakorlóórákat tart. (Tehetségkutatás!) 8972

NE TÉVESZD össze régi cégetem hasonlú cégekkel, mert boldogult férjem iparát tovább folytatom, ezuttal is elsőrendű munkásokkal dolgoztatom, így kérem tisztelt ügyfeleink jóindulatát is fenntartani. Özy, Lakatos Károlyné, szobafestő és mázó. Mikó-u. 59 vagy Deák F.-u. 31. 5048

EGY kisfia a Rákóczi-utról e hó 16-án üzletben (Széchenyi-tér 34) jelentkezett és hamról Balla Ferencről hírt hozott. Sziveskedjen betárolni további felvilágosítások végett. Jutalomban részesül. Balla Ferenc kereskedő, Széchenyi-tér 34, vagy lakás Széchenyi-tér 14. 5115

NŐI divatszalonomat megnyitottam. Mandel Ferenc, Szabadság-tér 30. Kapitál mozi udvarán.

GYÜMÖLCSFA takarítást, perveczetést és kertgondozást vállal. Kökert-u. 126. Gr.

10.000-15.000 pengőig társulnék vendéglő vagy ehhez hasonló üzlethez. Cim a kiadóra. 5143

BORBÉLYÜZLET átadó, butor nélkül is. Mozdony-utca 3. sz. 5145

KORREKTALOK, vizsgákra előkészítők középiskolások, Egyetemi hallgató, Nagy, Pelóti-utca 48. 2-3 között. 5167

CIPÉSZEK! Konfekció és mértékes cipőfelsőreszkészítést vállalok. Malom-utca 34. sz. 5165

FELHÍVOM azon egyéneket, kik megörzés végett Fülöp Ferencétől március 14, évv. Fülöp Lajosnével Szamos-utca 18, Fülöp Hermánéval Szappan-utca 1, Salamón Mártól Apocai Csere-u. 31, ruhákat és más értéktárgyakat átvettek, hogy jelentkezzenek házkutatás és bünyvádi eljárás elkerülése végett Fülöp Ferencnél, Telchi P.-u. 2. sz.

VESZEK és eladok használt ruhát, lehernevet. Szabadság-tér 12, Rucz. 5014

FORGALMAS helyen üzlethelyiséget keresek vegyeskereskedésnek. Cim a kiadóban „Forgalmas” jellegre. 4972

AKI tud valamit Szántó Gabriella és Magda tantónőkről, értesítsék Szántó igazgatót Ferencbányán. 4703

KISEBB családi házat megvételre keresek sürgősen. Itok iroda. Deák Ferenc-u. 11. 4765

ÁRUSZALLITÁST költöztetőket és mindennemű fuvarozást garancia nélkül és szakszerűen vállalok. Berde Mózes-u. 3, II. em. 4955

3-4 SZOBÁS villát nagy gyümölcsös kerttel berbe veszek azonnal is. Leveleket Kossuth Lajos-utca 3. sz. cukrászdába kérek. 4825